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Acta No 01/2023: En Gregorio Aznárez, 5ta. Sección Judicial
y Pol¡cial del Departamento de Maldonado a los ve¡ntitrés
días (23) días del mes de Febrero del dos mil veintitrés
(2023), siendo las doce horas y treinta minutos, se reúnen
en forma Extra Ordinaria en las instalaciones de la oficina

del Municipio de Solis Grande los Sres. Conceiales Titulares: Patricia
Martínez, Ricardo Abayian, Alberto Silvera y Wilson Zeballos. Actúa como
Secretario de ¡Actas el Funcionario Juan Bonilla, ficha 8120.

Siendo las trece horas minutos el Cuerpo del Municipio da por iniciada la Ses!ón del
Día de la fecha.

Moción de Orden: Viendo los femas a tratar y ta exposición a realizar, el
Cuerpo del Municipio, considera gue la Sesíón se debe celebra como Sesión
Ordinaria. Se Vota: Por la Afirmativa. Se Aprueba por Unanimidad de
Presentes.

Orden del Día:
Exposición de la Sra, Alcaldesa y de los Sres. Concejales:
Sra. Alcaldesa Patricia Martínez:
Quiero comentarles un poco lo que ha pasado en este tiempo, medio resumido, ya
se enteraron que hubieron reuniones con productores, fue aye¡ hubo una buena
concurrencia de productores, vino gente del MGAP, vino gente de la lntendencia, se
habló del apoyo que se estaba brindando por parte del Municipio con la llevada de
agua, salió el programa de la lntendencia para la limpieza de tajamares, también
salió para la realización de pozos semis urgentes, hubieron muchos ¡nteresados. El
Ministerio estuvo contando sobre unos prestamos accesibles, de micro finanzas,
algunos se anotaron, Ia intendencia tiene a través de MYPIMES una ayuda, los
pueden utilizar el resto del pozo que no le subsidia la lntendencia y sería una
solución definitiva el tema del pozo, es más a largo plazo.
Ya tenemos dieciséis anotados para los tajamares.
Se realizaron los tablados de Carnaval en las diferentes localidades, nos falta
Cerros Azules.
Tuvimos eventos en el Castillo Pittamiglio, con mucho éxito también, el evento
Medieval estuvo muy bueno, hubo una electrónica y la última rompió todos los
esquemas porque estuvo muy bien, con esas dos fiestas electrónicas, se habló con
Ias productoras y como está la comisión deAmigos del Castillo Pittamiglio, quienes
son los que pueden recibir dinero, ellos les hicieron un giro del dos por c¡ento de la
ventas de las entradas que ya se hicieron a la comisión del castillo Pittamiglio para
mejoras en el Castillo, la primera giro cerca de diez mil pesos y la segunda noventa
mil pesos ($90.000), la verdad que un éxito realmente, en el Medieval fueron ocho
mil pesos, algo asi. Fueron tres, está todo documentado, se hace un deposito a la
cuenta de ellos, compraron canastos para la basura muy lindos, que hacian faltas,
y hay que empezar a reunirse con la comisión para ver que podemos arreglar,
porque hay cosas para hacer por supuesto.
Sr. Concejal R. Abayian: Para mejorar y mantener.
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Sra. Alcaldesa: La verdad que fue una organización, lo bueno de estas tres fiestas,
es que se encargan de hacer todo ellos, el Municipio ponía el tema de la luz, colocar
algún foco, en esta última no tuvimos que hacer nada, de todo se encargaron ellos.
Sr. Concejal R. Abayian: En esta última los vecinos quedaron conformes con la
atención que les brindaron, porque había la posibilidad de que si les molestaba, los
vecinos de en frente estamos hablando, le daban la posibilidad de alojarlos en un
hotel si querían, hasta ese punto llegaron. Obviamente hacerlos participes, pero si
no les interesaba, la otra opción, quedaron contentos, gente que siempre está
descontenta.
Sra. Alcaldesa: Claro, le haces una fiesta al lado, que es tranquilo y están
acostumbrado a la tranquilidad, un día le metes un movimiento de esos, pero la
verdad que funcionó muy bien, se les había dado permiso hasta las dos de la
mañana, y a esa hora cortaban, cumplieron con todo. Cuerpo lnspectivo trabajó muy
bien, hay que destacarlo porque fue un trabajo muy importante, porque en la Ruta
71 no es fácil, se estacionaba de los dos lados. Era un evento grande, no se ve
todos los días un evento grande y fue solo el cuerpo inspectivo de acá, no se pidió
apoyo de otro lado, solo la policía se dio una vuelta, trabajaron muy bien, hay que
destacarlo. Es una nueva experiencia y algo que pienso que se va hacer todos los
años, ellos también quedaron muy contentos, salió todo bien, pienso que si Dios
quiere no se va a perder.
Todos los viernes hay, que la lntendencia manda un grupo gratis, es con entrada
grat¡s, todos los viernes de Enero y Febrero han habido diferentes espectáculos,
también está muy bueno, para gente que no puede pagar una entrada, que tenga
acceso a otro tipo de espectáculo y que sea gratis.
Empezó Patín en el Gimnasio, empezaron las clases de Patín.
Se colocaron estaciones saludables en Bella Vista y se recuperaron las de Brío Las
Flores, que estaban espantosas, ya se robaron las agarraderas, no queda una en
Brío Las Flores, los puños, se los llevaron.
La playa accesible, otra cosa que func¡onó muy bien, tengo gente que ha llamado
exclusivamente para felicitar por la atención del muchachos, ha venido gente que
nunca había venido a la playa, me lo contaban los mismos chiquilines, es hasta la
semana que viene, después tengo que averiguar si en tur¡smo va a estar habilitada,
pero ellos tienen el contrato hasta el veintiocho, term¡na ahora.
El otro dia el temporal nos llevó otra vez el último tramo, lo colocamos justo en
Carnaval.
Se dejó todo pronto para cada carnaval, que estuviera todo en condiciones y el
mantenimiento de todo lo que concierne al Municipio.
Se hicieron unos bancos en la Ciclo Vía.
Funcionaron los Centro de Verano normal, se trabajó bien.
Hoy arranca el curso de Panadería por lnefop, salió porque hicimos un llamado, se
anotaron veinte personas, vinieron los profesores la semana pasada, les mostramos
la casa de la Cultura, les gusto el lugar, ellos traen la Heladera, la cocina, todos los
insumos, a los que no t¡ene trabajo se les paga un pequeño viatico para el traslado,
todo lo poner INEFOP, no tienen ningún gasto los alumnos, la comida la prueban
ahí ellos mismos, les dan cuaderno, lapicera, es de lunes a miércoles, y dura un
mes y medio ,tres veces por semana, es de tarde. Tiene un buen nivel, buen horario.
Ahora me llamo la mujer que están interesados en traer algún curso más, tenemos

''" 'ij .'¡



Acta Ne 01 Período 2020-2025 Página 3

que ver que les interesa, están dispuesto a traer alguno más, tiene algo de oficio,
hay que ver si hay interesados.

Sr. Conceial Ricardo Abavian:
Que me acuerde nada, de los camiones, que se mejoraron para cargar.
Sra. Alcaldesa: Se les hizo para que circulen como se debe, una baranda; tenemos
un camión que solo está para el tema del agua, esta para eso, para llevarle a los
productores.
Ahora tenemos la retro rota, estamos esperando los repuestos, la pala está
funcionando levantado basura. lncendio tuvimos uno, no fue grande, en el barrio
Golf, estuvimos hasta las dos de la mañana el domingo de noche. Por suerte no
hemos tenido grandes problemas con los lncendios, el martes de noche fue.
El piojo nos dio un obsequio, fue Juanjo a recibirlo (porque mi padre se había caído),
con las medallas de cada carrera realizada en el campeonato de tra¡|, estuvo lindo,
Ia gente contenta, la gente de los Balnearios había salido a verlos cuando corrieron
por la playa, muy lindo espectáculo.
Tuvimos una reunión sobre la erosión, un tema que venimos hablando hace mucho
tiempo, se presentó gente del Alción, que están ahí, que no saben que van a ser
con el Alción, hay una parte que lo quiere vender, otros lo quieren seguir ellos, pero
uno de los problemas que plantean era la erosión, tanto para elAlción como para el
Club Solís, tuvimos una primer reunión donde tuvimos representantes de los dos
lugares, vino Ciganda por Vialidad, se decidió llamar a gente del Ministerio de Medio
Ambiente y a gente de la lntendencia para una segunda reunión, Be§ Molina mando
unos técnicos y también de Ambiente, se habló lo que ya sabemos, hay una
propuesta de vialidad de hacer un muro de contención, Ciganda propuso que ellos
tiene parapetos que se están sacando de la Ruta, están haciendo el acopio ahí, en
la entrada al peaje, hay un montón, como que él también tiene los camiones
apropiados para hacerlos, pero evidentemente si necesita saber si los técnicos dan
el visto bueno y sl se consiguen los permisos para hacerlos. Los que vinieron no
tenía poder de decisión tampoco, van a lleva el planteo y presentar por nota ante el
Ministro de Transporte y Obras Públicas, Sr. Falero, para que se comunique con
Medio Ambiente para ver s¡ se puede logra¡ que vengan, que vean, no va a ser una
solución definitiva pero para empezar hacer algo. Se quedó
veremos cómo sigue, es un avance de algo, hace muchos
hablando, pero nunca se define nada, esperemos que sí.

en eso y
años que

después
se está

Sr. Conceial Wilson Zeballos:
Yo una cosa, no se capaz que ya estas al tanto, hay un par de vecinos que me han
comentado que hay olor feo, como que estuv¡era roto el saneamiento.
Sra. Alcaldesa: Está roto, estoy al tanto, es más, estaba de licencia en Diciembre
cuando ya empezó el problema, se llamó enseguida a OSE, los de OSE vinieron, el
día que inaugurábamos la calle Victor Kondracki, con la idea de cambiar ese tramo
roto, se hizo todo nuevo, pero ese pedazo no se cambió, entones se rompió, cuando
llegan los de OSE, ven que está en un terreno deAFE, se dieron vuelta para atrás,
traían todo para arreglar, hicieron un memo pidiendo, un oficio, pidiendo autorización
a AFE para poder entrar a trabajar. Están esperando eso, yo misma le pedí a Juanjo,
le pedimos a OSE el oficio que habían mandado, Juanjo va que manda cuatro
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correos a AFE, AFE iba a hablar con un superior para dar la autorización, desde el
Municipio nos hemos movido, pero en realidad es un tema de OSE yAFE, estamos
esperando eso. Vamos a seguir insistiendo, tenemos los comprobantes que como
Municipio nos hemos preocupado, pero no depende de nosotros, es otro organismo.

Sr. Conceiala Luis A. Silvera:
No, nada más.

Sra. Alealdesa: Tuvimos una película que se proyectó al aire libre en el Club Solis,
mucha gente fue, y es algo diferente, a cielo abierto, te dan auriculares, muy lindo.
En el sector turístico muchos están conforme con la temporada porque ha sido
buena, ya que el tiempo ayudó, todavía hay gente en la vuelta.
Nos estamos reuniendo con la dirección de Hacienda por la planificación en el año,
estamos viendo tema de los rubros.
Sr. Concejal W Zeballos: La obra en el parque cómo va?
Sra. Alcaldesa: La obra en el Parque va ahí, a los fogones les falta rellenarlos y
ponerles los bancos, la idea es dejarlos prontos los dos a la vez, junto con los
parrilleros, dejamos todo armados; ahí va, no va al cien por ciento. Los baños si
están prontos. Nos pasó que las puertas de los baños, los vidrios no los tienen las
puertas de lata, y una noche se ve que alguno aburrido empezó a tirar cascotes
para adentro, vamos a tener que poner rejas. Habíamos dejado los baños abiertos
acá de los qulnchos, lo vamos a tener que cerrar de noche, porque al otro día es
imposible entra al baño, solo con una hidrolavadora se puede entrar, lo hacen
adrede pero no se dan cuenta que es para ellos.
El centro de cercanía está funcionando normal, vamos a tener que poner alguien
cuando Bettina salga de licencia, porque Magdalena quedó trabajando en comisión
con Agesic, esta Bettina sola, se arregló todo el verano sola, la verdad que se
mueve, se ha arreglado b¡en pero hay que pensar en alguien. A ella le significa una
pérdida de sueldo comparado como estaba antes.
Sr. Concejal W. Zeballos: Yo he estado y la atención es muy buena, la atención no
cambió.
Sra. Alcaldesa: Se logró no perder el servicio.

Punto del orden del dia:

ler, Punto del Orden del Día: Transposición de rubros,

Transposición de Rubros en el programa de Funcionamiento.

Resolución:

Visto: La necesidad del Municipio de realizar orden de compras en
determinados rubros que no cuenta con el monto suficiente para poder seguir
avanzando en los procesos administrativos contables que garanticen el pago
a los proveedores.

Resultando; Que existe el mecanísmo de Transposición de Rubros, donde se
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otorgan montos de un rubro que no se tiene planificado utilizar hacia otro que
si amer¡ta tener disponibilidad y poder efectuar.

Considerando: Las tareas a realizar por parte del Municipio y las compras a
¡ealizlÍ.
Atento: a lo precedentemente expuesto.

El Municipio de Solis Grande

Resuelve:

_Autorizar la transposición del rubro (a descontar) _Autorizar la transposición
de los rubros (a descontar) 5391 (lnversión) por 9500.000 y 5326 por $200.000,
hacia los rubros, (reforzar) 5257 de $500.000, 5343 de $100.000 y al rubro 5195
de $100.000.

Se Vota: Por la Afirmativa: Se Aprueba por Unanímidad de Presentes.

Sra, Alcaldesa: Vamos a tener que tratar el tema de Aznárez Canta, el aporte
económico y todo lo demás.

Sr. Concejal W. Zeballos: Tenes una fecha estimada que se podría realizar?.

Sra. Alcaldesa: Sería 18 y 19 de Marzo, porque hay grupos que Juanjo ya hablo
con ellos y no pueden en otra fecha, sería por esa fecha.

2do. Punto del Orden del Día:

Asunto: Apoyo a la Selección de Ligas de Zona Oeste.

_Diálogo Abierto entre los integrantes del Cuerpo del Municipio.

Resolución: El cuerpo del Municipio, integrado por la Sra, Alcaldesa y los
Sres. Concejales, Resuelven: Apoyar con la colaboración económica de
$40.000 (Cuarenta Mil Pesos) hacia la liga de Futbol de Zona Oeste por su
participación de la selección en el campeonato. Se Vota: Se Aprueba por
Unanimidad de Presentes.

3er. Punto del Orden del Dia: Nota presenta solicitando apoyo al Municipio.
Sra. Alcaldesa: Tengo una nota, que recién me la trajeron, Marcelo Rogel, Lorena
Vizcaino, Virginia Silva y Claudio Piriz, ellos son padres de unos niños que el año
pasado le contrataban un profesor, un entrenador de arqueros, primero creo que la
institución Rausa les pago algo, después vecinos que también colaboraron, pero
ahora se vieron que ahora no van a tener eso apoyo, inclusive unos padres no van
a mandar los niños porque no lo pueden pagar, lo están bancando en este momento
dos personas que son Virginia y Marcelo, están poniendo doce mil pesos cada uno
para que siga viniendo el entrenador. Ellos han visto que es muy favorable el
resultado que ha tenido en los niños, ¡nclusive esos niños que no pueden ir están
mal porque los padres no pueden pagar, y los niños quieren ir. Que les ha servido,
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no solo en el tema deportivo, si no que están más motivados, t¡enen otra
preparación. Vinieron a traerme la nota, a decirme que también hablaron con el Club
de las Flores, con Naro, para ver si a ellos también les interesaba prepararse juntos,
van hablar con Bella Vista por lo mismo, para que sea para las tres lnstituciones.
No vinieron a solicitar d¡nero para todos los meses, pero si que cuando tengamos
eventos, tenerlos en cuenta para que ellos puedan recaudar también, para vender
lo que se pueda, para recaudar para achicar ese presupuesto. Están pensando en
vender tallarines.

Sr. Concejal R. Abayian: El entrenador es profesor?

Sra. Alcaldesa: Si, Hugo Quevedo.

Sr. Concejal R. Abayian: Si no se podría instrumentar como tenemos a los profe?,
como se contrata a la profesora de Patín?

Sra. Alcaldesa: Bueno yo eso lo pensé, pero t¡ene que tener factura, ser proveedor
de Ia lntendencia, hay que ver.

Sr. Concejal L. Silvera: Esta bueno porque le hace bien esa actividad para los
niños.

Sr. Concejal W Zeballos: Yo he estado con ellos, doy fe que lo están bancando,
que les hace bien, para mi habría que darles una mano.

Sra. Alcaldesa: Al ser para los tres equipos cambia porque como Municipio estamos
haciendo un aporte pero para los tres. Primero vamos hablar con el profesor para
ver si tiene como pagarle nosotros, tiene que se proveedor de la lntendencia.

Sr. Conceial L. Silvera: Estaría bueno que siguiera porque ya viene del año
pasado, ya los chiquilines lo conocen.

Sra. Alcaldesa: Todo lo que sea para mejorar, ellos se sienten más seguros, les ha
hecho bien. Lo hablo con ellos y después vemos como lo podemos implementar.

Resolución: Respecfo a la solicitud de un grupo de padres y madres que
plantean la necesidad de seguir contando con el entrenador de arqueros, el
cual venía siendo contratado por los padres hasta el momento, viendo que en
dicho entrenamiento se incorporaría a los Arquero de la l. Rausa, Las Flores y
Bella Vtsta. El Municipio de SoIís Grande, integrado por la Sra. Alcaldesa y los
Sres. Concejales Resuelyen: lmplementar los mecanismos necesanbs paria
contratar, si el mismo cuenta con Empresa registrada ante el gobierno
Depañamental, al Sr. Hugo Quevedo, previa solicitud de presupues to, hasta
gue esfe Municipio lo considere necesario, habiendo disponibilidad en el
rubro correspondÍenfe, §gYorQ: Por la Afirmativa. Se Aprueba por Unanimidad
de Presente.

4to. Punto del Orden del Día: Evento Aznárez Canta.

_Diálogo Abierto entre los integrantes del Cuerpo del Municipio.
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Resolución: El Cuerpo del Municipio, integrado por la Sra. Alcaldesa y los
Sres. Concejales, Resuelve n: Realizar el Evento Aznárez Canta, Festival de
Música y Jineteadas 2023, los dias 18 y 19 de Marzo, en las instalaciones del
Parque Aftigas de Gregorio Aznárez, apoñando la Colaboración Económica
para el evento de la suma de $500.000 (Quinientos Mil Pesosl. Se Vota: Por la
Alirmativa. Se Aprueba por Unanimidad de Presentes.

Se realizará la convocatoria a las lnstituciones del Pueblo para el día de
mañana viernes 24 de febrero a las trece horas en la casa de la Cultura.

5to. Punto del Orden del Día:

Asunto: Licencia Reglamentaria de la Sra. Alcaldesa Patricia Martínez.

_Diálogo Abierto entre los integrantes del Cuerpo del Municipio.

Resolución: EI Municipio Solís Grande, integrado por la Sra, Alcaldesa y los
Sres. Concejales, Resuelven : Aprobar la licencia Reglamentaria de Ia Sra.
Alcaldesa Patricia MarTinez, desde el dia 27 de Febre¡o hasta el día 13 de Marzo
del 2023, inclusive, ocupando su lugar el ahora concejal Ricardo Abayian. Se
Vota: Se Aprueba por Unanimidad de Presentes.

Sra. Alcaldesa: Estuvo Danilo González, vecino de Cerros Azules que perdió a su
familia en el incendio ocurr¡do en Diciembre, hecho lamentable, estuvo un poco para
agradecer Ia atención que tuvo ef Municipio en todo momento, y está con la idea de
hacerse algo de nuevo, se presentó una nota, se va a env¡ar a Vivienda, donde pide
materiales para empezar a construir de nuevo su vivienda, vamos a ver en que lo
puede ayudar la Dirección de Mvienda.

_Siendo las catorce horas y treinta minutos el Cuerpo del Municipio da por
finalizada la Sesión del Día de la fecha.
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